

# 输入法“搜索候选”抢网站流量？

## 爱奇艺诉搜狗输入法二审被驳回

青年报记者 钟雷

**本报讯** 用户在网页搜索关键词，页面时常会跳出“候选”词方便用户挑选，但对于爱奇艺网站经营者而言，搜狗输入法自带的“搜索候选”词却可能成为其“流量”的竞争对手。近日，上海知识产权法院（以下简称上海知产法院）审结上诉人北京爱奇艺科技有限公司（以下简称爱奇艺公司）与被上诉人北京搜狗信息服务有限公司（以下简称搜狗公司）等不正当竞争纠纷案，认定后者不构成对前者的不正当竞争行为，判决驳回上诉，维持原判。

### 网站质疑输入法“搜索候选”词“偷流量”

爱奇艺公司系爱奇艺网站的经营者，搜狗公司是搜狗输入法软件的提供者。即当用户在互联网环境下使用搜狗输入法进行拼写时，其会同时提供“输入候选”词和“搜索候选”词，用户点击“搜索候选”词，

会跳转至搜狗搜索网站。“输入候选”词和“搜索候选”词在搜狗输入法中呈现上下两列、不同大小的区分，同时搜狗输入法提供了关闭“搜索候选”的设置，但在安装时默认开启该功能。

爱奇艺公司诉称，普通用户使用搜狗输入法软件在爱奇艺手机端网页搜索栏中进行输入时，会自动显示用户可能输入的影视剧名称作为“搜索候选”，且呈现方式容易使用户误认为“搜索候选”为“输入候选”，从而引诱用户点击。用户点击后，浏览器会跳转至“搜狗搜索”页面，并呈现其关联方搜狐视频的相同影视剧播放链接，从而将爱奇艺公司的流量、交易机会引导至搜狗公司的关联公司或第三方。

爱奇艺公司认为，搜狗公司的行为构成不正当竞争，恩度公司通过其运营的“N多市场”向公众提供涉案软件的下载，亦应承担侵权责任，故诉至法院，请求判令搜狗公司立即停止其不正当竞争行为并向爱奇艺

公司赔偿经济损失100万元，恩度公司就上述金额中的10万元承担连带责任，两者共同赔偿爱奇艺公司为制止侵权行为所支出的合理开支13.4万元。

搜狗公司则辩称，其与爱奇艺公司之间没有竞争关系，未实施不正当竞争行为。

### 法院判定：输入法不构成不正当竞争

一审法院审理后认为，搜狗输入法中的“搜索候选”功能不会使用户产生混淆，该功能具有适当的设置途径，其效果并非直接跳转进行视频播放，未超出适当的使用范围，且非专门针对影视剧相关内容而设置。同时，被控行为未对爱奇艺公司和消费者产生不利影响，不构成不正当竞争，判决驳回爱奇艺公司全部诉讼请求。

爱奇艺公司不服一审判决，向上海知产法院提起上诉。上海知产法院审理后认为，本案的被控行为发生

在用户已进入爱奇艺网站，且启动搜索行为之后，用户欲在爱奇艺网站上搜索或观看视频的目的显而易见，爱奇艺公司因此可以获得相应的交易机会或至少可以获得相应的搜索流量。搜狗输入法对于“搜索候选”内容与“输入候选”内容分上下两层排列、文字大小不同，并设置了“搜索候选”的关闭功能，这些措施虽在一定程度上有助于降低混淆的程度，但其是否构成不正当竞争，还需综合其他因素进行考量。

市场竞争的主要表现是对交易机会的争夺，经营者对于某一交易机会的丧失是竞争的必然结果，但只有被控行为违反了商业道德，该行为才具有可责性。上海知产法院综合考量该行为给爱奇艺公司、消费者权益和市场竞争秩序的影响，认为本案被控行为并未过度妨碍爱奇艺网站的正常运营，也未破坏正常的市场选择功能，尚未达到扰乱市场竞争秩序的程度，据此判决驳回上诉，维持原判。

# 代驾酒后接单被查 记分扣证还要“降级”

青年报记者 钟雷

**本报讯** 出于安全意识，张先生酒后找了代驾开车，但他没想到，自己叫来的代驾却给自己“埋雷”——他同样酒意未消。所幸，查处酒驾的设卡民警及时帮张先生“排了雷”。目前，该代驾司机因酒后驾驶机动车被松江警方处以记12分、暂扣驾驶证6个月、罚款1500元的处罚，且因其证照为B照，还将面临被降级的处罚。

“没想到代驾司机也会这样，我以为从事这个工作的更应该酒后不驾车。”提起自己首次叫到“酒驾代驾”的经历，张先生仍记忆犹新。

时间回到12月18日，当晚20时许，张先生乘坐一辆棕色越野车，在九亭镇雪家桥路亭场路附近遇松江警方设卡查处酒驾。发现车内酒味浓重后，民警要求张先生身边身穿蓝色马甲的代驾司机赵某配合酒精测试。

但令张先生意想不到的，民警使用酒精快速检测仪对赵某进行检测后，红灯立即闪烁，这代表赵某

有酒后驾车的嫌疑。随后，民警立即要求赵某下车配合进一步酒精测试，最终结果显示赵某血液酒精含量为33mg/100ml，属于酒后驾驶机动车。

经询问，赵某自称其中午喝了少量啤酒，心存侥幸，认为时隔七八小时应该没有什么影响，便在晚上接单代驾。目前，赵某因酒后驾驶机动车，被警方处以驾驶证记12分、暂扣6个月、罚款1500元的处罚，且因其证照为B照，还将面临被降级的处罚。由于驾照降级被扣，赵某还一下失去了货车司机、代驾两份工作。

临近年关，宴饮后找代驾已变成许多人的习惯。但警方强调，代驾司机的蓝马甲并非“护身符”。“在路口设卡盘查时，不管是出租车、代驾司机驾驶的，我们都做到逢车必查。”松江交警支队五大队民警冯晨程表示，代驾司机更应具备“开车不喝酒，喝酒不开车”的交通安全意识，同时，代驾企业应加强行业驾驶人交通安全教育，落实企业主体责任。



“埋雷”代驾最终被交警逮个正着。

受访者供图

# 凛冬将至，沪上肺炎患儿增一倍

## 专家提醒：孩子出现四种情况须引起家长重视

青年报记者 顾金华

**本报讯** 一年里最冷的季节到了，沪上各大医院儿科门诊发热、反复咳嗽的孩子开始增多。记者昨天从上海交通大学医学院附属瑞金医院获悉，其中肺炎患儿更是比平日增加一倍。在此，专家提醒，孩子出现持续高热不退、咳嗽明显呼吸加快、精神状态不佳以及进食明显减少时，家长必须引起重视。

据介绍，肺炎是由于细菌、病毒、支原体、真菌等引起的肺部感染。当孩子的免疫系统不足以对抗这些病原体时，就会引起肺内炎症，出现咳嗽、发烧、气促、喘息等表现。对于大

于5岁的儿童，肺炎更有可能由细菌引起。对于婴儿和小于5岁的儿童，肺炎更有可能由病毒引起。但有时候可能出现混合感染的情况。

那么，如何判断孩子是否得了肺炎？据介绍，出现以下四种情况需要引起家长重视。普通感冒多数情况下发烧持续时间较短，退烧药使用后体温可以降下来，但是肺炎常有反复高烧，持续3天以上，退烧药使用效果不明显或者暂时退烧后很快再烧起来；肺炎往往会引起严重的咳嗽，夜间也有咳醒，难以入睡。家长会发现孩子的呼吸比平常加快，甚至有喘憋的表现；肺炎患儿常有哭闹不止、难以安抚或者夜间

无法睡熟、易惊醒表现，严重时则有精神不佳、萎靡甚至嗜睡表现，此时家长一定需高度警惕；肺炎常会引起孩子食欲明显下降，甚至连水也不愿意喝，若逼迫进食后容易出现呕吐情况。

得了肺炎不仅孩子需要吃药打针挂水痛苦难熬，家长更是心急如焚，同时不菲的住院费用对于家庭而言也是一笔负担，那么如何预防肺炎？据介绍，预防疫苗接种是预防肺炎的最重要手段。目前国内已上市的疫苗为肺炎球菌多糖疫苗和肺炎球菌多糖结合疫苗，也就是俗称的肺炎23价(PPV23)和肺炎13价(PCV13)疫苗。这些疫苗可以帮助

孩子预防肺炎链球菌导致的相关疾病，但是仍然有可能因为其他感染造成肺炎。

同时，专家提醒，勤洗手能够有效降低病原传播，减少“病从口入”的机会。适当打开门窗，保证居室内空气流通也非常重要，可以减少细菌和病毒在封闭的空间中传播。但是空气严重污染时，应减少门窗打开时间。不要去人多拥挤场所，避免接触患病人群，减少交叉感染。家人有相应症状时，应注意与孩子隔开，二胎家庭也要做好小婴儿的防护。此外，适当的户外活动，合理运动，锻炼身体，增强体质，改善孩子自身抵抗力。